

## КОСОВО И МЕТОХИЈА

### СТЕФАНОВИЋ: КФОР ДА ПРЕСТАНЕ С УКЛАНЈАЊЕМ БАРИКАДА

БЕОГРАД, 27. септембра (Танјуг) Шеф преговарачког тима Београда у дијалогу са Приштином Борислав Стефановић изјавио је данас да је неопходно да се Кфор у најкраћем року врати у оквире свог мандата и да престане са уклањањем барикада, јер би то могло да има негативне последице по крхки мир и стабилност на северу Косова.

"Мислим да је јако погрешно то што Кфор ради. Они овим потезима покушавају да наруше нашу позицију пред преговарачки процес и мислим да је потпуно непотребно и за нас апсолутно неприхватљиво да се примењује сила на људе који мирно протестују и да се људи хапсе и приводе", рекао је Стефановић Танјугу. Он је додао да Кфор тиме нарушава свој мандат, будући да је његова обавеза да обезбеди сигурност, а не "да се бави полицијским пословима".

Стефановић је уочи пута у Брисел, где ће данас бити настављен дијалог Београда и Приштине, а београдски преговарачки тим истовремено са представницима међународне заједнице разговарати о ситуацији на административним прелазима на северу Косова и Метохије, рекао да ће саговорницима пренети став о јутрошњим догађајима на северу.

На питање да ли ће посреднике ЕУ и САД Роберта Купера и Филипа Рикера обавестити о најновијим збивањима на северу КиМ, Стефановић је одговорио: "Апсолутно је важно да сви саговорници у овом процесу разумеју да једнострано, а нарочито насилни потези, не могу довести до решења, већ само до ескалације кризе", истакао је Стефановић. Он је додао да од разговора у Бриселу очекује да се отвори процес договора око Јариња и Брњака, где ће преговарачки тим Београда изнети своје предлоге и чути шта саговорници мисле о томе, али без илузија да ће данас бити решени сви проблеми.

"Важно је да смо ушли у тај процес и да грађани на барикадама знају да је то једини, тешко достижан, излаз из ове ситуације, али да знају и да имају веру у своју државу која све чини да се дође до излаза и до мира који је њима неопходан", рекао је Стефановић.

Кфор је јутрос, у дану у коме се очекује разговор Београда и међународне заједнице о ситуацији на административним прелазима на северу Косова, затворио алтернативни прелаз поред пункта Јариње, а на самом Јарињу спроводи акцију уклањања барикада, у којој је више лица приведено. Нешто касније, око 10.30 сати, на тој барикади догодио се инцидент када су грађани каменицама гађали припаднике Кфора, а војници међународних снага узвратили сузавцем. Сукоб је веома брзо окончан пошто је председник општине Лепосавић Бранко Нинић позвао грађане да остану мирни и да се мирним путем боре за своје легитимне захтеве.

### БОГДАНОВИЋ: СА ЕУ И САД О ПРЕЛАЗИМА БРЊАК И ЈАРИЊЕ

БЕОГРАД, 26. септембра (Танјуг) Министар за Косово и Метохију Горан Богдановић рекао је да ће шеф београдског тима Борислав Стефановић сутра разговарати са представницима ЕУ и САД о начинима на које са Приштином треба разговарати о

проблемима на прелазима Брњак и Јариње.

Свесни смо да ЕУ и САД имају огроман утицај на Албанце, и ми желимо пре свега преко САД да се изврши утицај на Албанце, да би се вратили наставку преговора и договорима, рекао је Богдановић у емисији "Око" Радиотелевизије Србије и навео да ће разговори бити одржани у Бриселу.

Богдановић сматра да ће сутрашњим разговорима у Бриселу шанса поново бити дата дијалогу. "Једино дијалогом можемо да решимо проблем који постоји на северу Косова и Метохије, све друго може да оде у другом правцу", рекао је он и нагласио да је стратегија владе је да се сачува мир на Косову и Метохији, као и људи, и да се они који су отишли врате. "Ово стање најмање одговара Србима са Косова, нико не жели да буде на барикадама, али људи не виде другачији начин да се одупру насилним потезима Приштине", рекао је Богдановић.

## **БОГДАНОВИЋ: КФОР НИЈЕ СМЕО ДА ПУЦА НА ГРАЂАНЕ**

БЕОГРАД, 27. септембра (Танјуг) Министар за Косово и Метохију Горан Богдановић изјавио је данас да је Кфор пуцао на Србе који су се окупили да би спречили затварање алтернативног прелаза који је водио према централној Србији и да су четири особе теже повређене, а десетак лакше повређено гуменим мецима.

"Апсолутно је неприхватљиво да Кфор пуца на ненаоружане људе", рекао је Богдановић. Он је за РТС рекао да подаци о повређенима нису коначни и да је оно што се догодило код Јариња могло да се избегне, да је Кфро прихватио позив представника Срба на разговор и дијалог у циљу решења проблема мирним путем. "На жалост, са друге стране нису имали саговорника", рекао је министар.

Богдановић је апеловао на Србе да не наседају на провокације да се мирно разиђу и да у овој ситуацији када је еуфорија и фрустрација велика према Кфору да се уздрже од даљих провокација и даљих сукоба. "Ми смо се бојали овакве реакције Кфора и упозоравали смо у свим разговорима које смо имали да се нипошто не употреби сила, а са друге стране, апеловали смо на Србе да и они остану мирни", рекао је Богдановић. "Али оно што нико није желео данас се нажалост се догодило и мислим да ово треба да буде наук свима нама да сви проблеми који постоје на Косову и Метохији се решавају мирним путем", нагласио је Богдановић. Кфор нема право да пуца на неоружане људе и да угрожава нечије животе зарад нечијих личних интереса или интереса неких група из Приштине, каже Богдановић.

"Ми у овом тренутку покушавамо да придобијемо све релевантне међународне факторе да спречимо даље ескалације сукоба и да вратимо цео процес у дијалог, јер је апсолутно неприхватљиво да се силом намећу нека решења и да се употребљава оружја против голоруког народа који легитимно брани своје интересе и легитимно се супротставља мирним путем вољи или сили која долази од стране и Кфора, Еулекса и Приштине", закључио је Богдановић.

## **О.ИВАНОВИЋ: НЕДОПУСТИВЕ АКЦИЈЕ КФОРА НА ЈАРИНЈУ**

ЈАРИНЈЕ, 27. септембра 2011. (Бета) Државни секретар у Министарству за Косово и Метохију Оливер Ивановић рекао је данас да је за "сваку осуду" акција Кфора чији су војници пуцали на Србе на блокадама код прелаза Јариње.

Ивановић је око 14.30 обишао Србе који су и даље окупљени у близини бодљикаве жице коју је развукао Кфор. На Јарињу је сада мирно. "Пуцати бојевом муницијом на људе који мирно протестују то се није догађало у 11 година колико имамо комуникацију са Кфором", рекао је државни секретар новинарима.

Ивановић је затражио да се Кфор повуче са алтернативног пролаза који су механизацијом изградили локални мештани. "Ово су мирне демонстрације, војници нису били угрожени и не ради се о пункту који они формално чувају, већ се ради о алтернативном правцу који су грађани сами пробали и оваквих путева може бити много. Значи ли то да ће на сваком путу пуцати", рекао је он. Казао је да српско руководство покушава да ступи у контакт са представницима Кфора како би се ситуација смирила јер сукоби "никоме не иду у прилог".

Најмање шесторо Срба теже је повређено бојевом муницијом током акције Кфора који је око 13 сати на демонстранте бацио шок бомбе и сузавац. Они су збринуте у болници у Косовској Митровици. Кфор наводи да су Срби гађали војнике камењем. Након акције Кфора Срби су се најпре повукли са алтернативног прелаза, али се неколико стотина њих касније вратило.

## **ШУТАНОВАЦ: ОМОГУЋИТИ КРЕТАЊЕ МЕЂУНАРОДНИХ СНАГА КОСОВОМ**

БЕОГРАД, 26. септембра 2011. (Бета) Министар одбране Драган Шутановац изјавио је да Кфор не треба да се бави уклањањем барикада на северу Косова јер то није мандат тих снага, али је истакао да међународним снагама треба омогућити слободу кретања читавом покрајином.

Упитан шта Србија може да учини ако Кфор крене у акцију уклањања барикада на северу Косова, Шутановац је за издање дневног листа Данас од уторка рекао да сматра да Србија "ради најбоље могуће" и да на то, како сматра, указује и то што опозиција не може да упути ниједну аргументовану критику.

"Ситуација у којој се сада налазимо, свима наноси штету, а пре свега грађанима севера КиМ, између осталог и јер је роба широке потрошње поскупела. Лично мислим да Кфор не треба да се бави таквим стварима, јер му то није мандат", рекао је Шутановац.

Министар је указао да Кфор не сме да излази из оквира свог мандата, али је и подсетио да Резолуција 1244 и Кумановски споразум прописују да Кфор треба да се слободно креће читавом територијом Косова.

Шутановац је за лист говорио о својим посетама Анголи и Индонезији, где је разговарао о јачању сарадње у области одбрамбене индустрије.

## **РУМУНИЈА ПОВЛАЧИ ПОЛИЦАЈЦЕ СА КОСОВА**

БУКУРЕШТ, 26. септембар 2011. (БетаАФП) Румунија ће у децембру повући свих својих 178 полицајаца и жандарма са Косова, саопштио је данас кабинета председника Републике.

Та одлука је донета на седници Врховног савета националне одбране, наводи се у саопштењу.

Нису изнети разлози за такву одлуку.

Румунски полицајци и жандарми су на Косову у оквиру мисија Еулекс и Кфор.

Румунија која није признала независност Косова, одлучила је 2008. године да продужи своје учешће у мисији Кфор и да се придружи мисији Еулекс, избегавајући међутим, да учествује у извршењу задатака који би могли бити интерпретирани као признавање Косова.

## **ШЕФ ЕУЛЕКСА СА ЖЕНАМА КОСОВА О КОРУПЦИЈИ**

ПРИШТИНА, 26. септембра (Танјуг) Шеф Еулекса Гзавије де Марњак разговарао је данас са представницима удружења жена са Космета о проблему корупције и дискриминације жена у јужној српској покрајини.

Он је на округлом столу под називом "Ефекти корупције на животе жена" казао да је мандат Еулекса да помогне привременим косовских институцијама у свим областима владавине права, укључујући борбу против корупције. "Равноправност полова такође значи добро управљање, владавину права, поштовање људских права, транспарентност, учешће. Ако се поштују ти принципи онда постоји мање коруптивне делатности и корупције уопште", нагласио је он, а преносе у саопштењу организатори.

Изразивши забринутост због корупције на Космету, учеснице скупа су истакле да она има негативне последице по здравствени систем, приступ радним местима, кредитима и правосуђу. Оне су нагласиле и да би успостављање ефективних механизма имало успеха у спречавању дискриминације жена. Данашњи округли сто представља реализацију Де Марњакове прошлогодишње најаве да ће се поводом 10. годишњице Резолуције УН 1325 о женама, миру и безбедности, одржати редовни састанци, наводи се у саопштењу.

## КОНУЗИН: НА СВАКИ НАЧИН ПОДРЖАВАМО СРБИЈУ ОКО КОСОВА

БЕОГРАД, 27. септембра 2011. (Бета) Амбасадор Русије у Србији Александар Конузин изјавио је данас да Москва подржава став Србије о Косову и преговоре Београда и Приштине.

"Став Русије о Косову је стабилан. Као и Србија, залажемо се да се тај проблем решава у оквиру међународног права у складу с одлукама УН, пре свега Савет безбедности", рекао је Конузин одговарајући на питање новинара после излагања "Русија и савремени међународни односи с погледом на Србију" у Институту за међународну политику и привреду.

Он је казао да "Русија на сваки начин подржава" Србију по том питању. "Нажалост, друга страна и друге стране које подржавају ту страну, имају друге ставове који нису у складу с одлукама УН, нису у складу с међународним правом и с разумевањима постигнутим у дијалогу", рекао је руски амбасадор.

Конузин је оценио да ће преговори Београда и Приштине бити настављени, а "Русија ће подржати српску страну".

На предавању "Русија и савремени међународни односи с погледом на Србију" Конузин је рекао да се Русија противи једностраним потезима у решавању проблема, као и да Москва продубљује стратешко партнерство с ЕУ, јача односе са САД, али и с Кином и другим земљама.